
　(3) 住民及び保護者　１５人

　(3) 無回答　　　　　　　　　　　　２件

№ 意　見　・　要　望 回答数

1
子ども達が戸惑うことなくスムースに馴染むことができて、楽しい学校生活
が送れるようにしてほしい。

13

2 子どもの数が増えるが、先生の目が行き届くようにしてほしい。 10
3 人数が増えるので、行事等に活気が出ることを楽しみにしている。 7
4 友達の輪を広げられる。 6
5 人数が増えることで競争意識を持ち、学力・体力が向上するのを期待する。 5
6 北小の児童は校舎が変わって不安だと思うので、しっかり対応してほしい。 5
7 親も子どもも仲良くできればいいと思う。 3
8 いじめのない学校になることを望む。 3
9 少人数学級を継続させてほしい。 3
10先生、保護者、地域が協力し合える学校になってほしい。 3
11学習指導など両校の良いところは取り入れてほしい。 3
12学校運営は、今までとあまり変わらないよう配慮してほしい。 2
13先生方が見て見ぬふりをするような学校にはなってほしくない。 2
14子ども第一に考えてもらいたい。 2
15部活の見学体験など中学校に足を運ぶ機会を増やした方がいい。 2

16
勉強も大切だが、行事を一緒に頑張ることで子ども達は仲良くなって一体感
を得るので、行事はなるべく多く取り入れてほしい。

1

17
児童数が少ないと同級生が近くに住んでいない場合があるので、低学年では
下校時が心配になる。

1

18クラスの人数によっては、副担任制を導入してほしい。 1
19校歌・校章は子ども達に考えてもらうのはどうでしょう。 1

２　回答者数　

　(1) 狭山台南小学校保護者　６８人

【指導運営面】（９０件）

５　主な意見要望

　(1) 統合後の小学校の名称

　(2) 統合後の小学校に対する期待や望み

　(2) 狭山台北小学校保護者　５５人　

統合後の小学校に対する期待や望み（１５８件）

４　小学校の名称に関するアンケート調査の集計結果

　第４回アンケート調査結果

狭山台地区の小学校の統廃合に関するアンケート調査結果
（平成２０年１０月）

１　対象　　保護者全員、説明会に出席した住民及び入学予定者

「狭山台地区の小学校の統廃合に関する計画」の作成にあたり、統合後の小学校の名
称等について意見を聴くため、保護者及び住民を対象にアンケート調査を行いました。

３　質問項目

　(3) 自由意見

　(1) 狭山台小学校が最適である　１３４件　　

　(2) その他の名称の方が良い　　　　２件（豊友小学校・狭山台南北小学校）

資料４－４
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№ 意　見　・　要　望 回答数

20
給食費を払わない親には弁当を持たせる措置を義務化させ、市役所で支払い
命令書を作成する。

1

21クラス編成の際には、子どもの個人の性格などを考慮してほしい。 1
22クラス編成の際には、両校の児童数の比率に応じて分けてほしい。 1
23学校司書のような図書館の担当者がいてほしい。 1
24多くの経験を通して一人一人の能力や知識を高めていってほしい。 1
25ゆとり教育の名残をなくし、補習授業を実施してほしい。 1
26夏休みの算数教室を増やしてほしい。 1
27夏休みのプールの回数を増やしてほしい。 1
28先生方にまとまりがあることを望む。 1
29特別支援学級と普通学級の児童が交流し理解し合える機会があればいい。 1
30友達の大切さを学習できる学校にしてほしい。 1
31先生方には、子ども達に集中できるような環境をつくってあげてほしい。 1
32統合当初は、子ども達が落ち着くまで休み時間中も気を配ってほしい。 1
33人数が多い方が楽しかったが、いじめの問題があったのも憶えている。 1

34
少人数学級でも学力が身についていないのだから、人数が増えたらもっとダ
メになるのではないか。

1

35
学校図書館ボランティアで読み聞かせをしているときに、教室にクラス担任
がいないのは責任者としておかしいのではないか。

1

36災害時の避難場所に指定されているのに正門を開放していなくていいのか。 1
【環境整備】（２６件）
37備品の充実を含め学校の環境整備をしっかりやってほしい。 5
38学童保育室は待機児童が出ないようにしてほしい。 3

39
校庭の遊具を新しくしてほしい。（とくに古タイヤの遊具で遊ぶと、ゴムが
劣化しているので、すごく汚れてしまう。）

2

40図書室の本の種類を増やしてほしい。 2
41図書室の本が古い。 1

42
学童保育の送迎用の駐車場を確保してもらい、迷惑な路上駐車をなんとかし
てほしい。

1

43グラウンドを平らにしてほしい。 1
44花壇や飼育小屋を新しくしてほしい。 1
45新設校になるので、市内の小学校にはない設備を新たに整備してほしい。 1
46学校のフェンスが破れている。 1
47トイレは早く改修してほしい。 1

48
高学年になっても洋式トイレを上手く使えない子どもがいるので、一室は和
式トイレを残してほしい。

1

49
放送機材が不備で音が何度も途切れるので、運動会で踊るときなど毎回苦労
している。

1

50教室が暗いので照明を改善してほしい。 1
51廊下のフックを増やしてほしい。 1
52開け閉めしづらい窓を直してほしい。 1
53体育館の屋根は、ミシミシいっていて落ちてきそうで怖い。 1

54
環境整備については、税金の投入に限らず、ＰＴＡの会費や労力でまかない
解決できることも多いのではないか。

1

【ＰＴＡ】（２７件）
55ＰＴＡ役員の負担を軽減してほしい。 4
56ＰＴＡは設置した方がいい。 4
57ＰＴＡは設置しなくてもいい。 3
58ＰＴＡはボランティアベースで、自主参加型の運営にすればいい。 3
59ＰＴＡを設置するしないは、保護者全員の多数決で決めるべき。 2

60
一人っ子の親や末っ子の親など、特定の保護者がＰＴＡ役員をやらされがち
な状況は変えてほしい。

2

61
ＰＴＡ会費を払わない人達への対処を、あらかじめ規程のなかに盛り込んで
おいてほしい。

1

62ＰＴＡを設置することが前提の協議には反対。 1
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№ 意　見　・　要　望 回答数

63
両校の組織が統合されても、ＰＴＡがあった北小と無かった台南の保護者の
間では意識にギャップがあるので、うまくいかないのではないか。

1

64ＰＴＡの協議の時間は十分にとるべき。 1
65ＰＴＡの目的をきちんと理解し、正しく活動してほしい。 1

66
学校備品の購入ために集金を行うことに反対はしないが、それはＰＴＡをつ
くらなくてもできることだ。

1

67
学童保育室の隣にＰＴＡ室を配置し、本来夕飯を子どもと共に過ごすべき時
間にＰＴＡ活動を行うというのは反対です。

1

68
台南のＰＴＡが無くなった経緯などを知りたいので、ホームページなどで情
報を流してほしい。

1

69おやじの会は続けてほしい。 1
【教職員配置】（１５件）
70なるべくたくさん教職員を配置してほしい。 6
71台南と北小の先生が多ければ、子ども達も心強いはず。 4
72生徒が増えてもしっかり対応できる質の高い先生を求める。 2

73
北小から異動する先生の人数は、台南の先生と同じか、もしくは台南の先生
よりも多くしてほしい。

2

74台南と北小の先生は統合校に配属されるのか。 1

75通学路の安全対策には力を入れてほしい。 8
76狭山台二丁目交差点はスクランブル交差点にしてほしい。 3

77
「コープ」周辺は車の往来が激しいので、「コープ」側で警備員を配置して
もらえないか。

2

78毎日、保護者や地域の人が通学路の立哨を行うのは、不可能だと思う。 1
79通学路の立哨は、保護者に負担がかかりすぎないようにしてほしい。 1
80各通学班の通学時間が子どもの足でどれくらいかかるのかを知りたい。 1
81登下校時の見守りは誰がやるのか。 1
82「中園医院」前の交差点には普通の信号機を設置してほしい。 1

83
２街区からの歩道橋を、そのまま狭山台中央公園につながるように改修でき
ないものか。

1

84台中の正門付近にカーブミラーを設置してほしい。 1
85登校時においても、狭山台中央公園の脇の道を通らせるのは反対です。 1
86登下校のルートは一本化してほしい。 1

87
狭山台二丁目交差点東のＴ字路には横断歩道、カーブミラー、通学路注意の
看板などが必要。

1

88所沢まで道路が開通すると交通量が増えるので、歩道橋を設置してほしい。 1
89帰宅する時は、まとまって帰ってきてほしい。 1
90下校時はバラバラに帰るので、人目の多い所を歩かせたい。 1
【跡利用】（１２件）
91跡利用のグラウンドは放課後の子ども達の遊び場として利用したい。 2
92跡利用のグラウンドでは、今までどおりスポーツ少年団は利用できるのか。 1
93跡利用のグラウンドでは、グランドゴルフやペタンクができるのか。 1
94跡利用のグラウンドは、無料で使えるようにしてほしい。 1
95跡利用の方法について住民が意見を述べられる機会を、多く設けてほしい。 1
96跡利用施設に公立保育所を新設できないのか。 1
97跡利用施設に災害時の通信センターの役割を持たせてほしい。 1
98跡利用施設は、夜間でも年齢に関係なく自由に交流できる場にしてほしい。 1
99跡利用施設の維持管理はどこがやるのか。 1
100高齢者の身体を活性化させる運動ができるような跡利用を検討してほしい。 1

101
ＳＳＣＣの年齢制限の枠を見直せば、内容が重複する（仮称）狭山元気大学
を設置する必要はない。

1

【その他】（２６件）
102事前交流（親も含む）を実施してほしい。 6
103体育着などは新しく買い替えることになるのか。 2

【通学路の安全対策】（２６件）

自　由　意　見（６４件）
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№ 意　見　・　要　望 回答数

104
２１年度に入学する１年生から、新設校の体育着を購入できるようにしてほ
しい。（校章が決まり次第、後からアイロンプリントで付ける。）

1

105学年ごとに色別されているプール帽も、市で支給してほしい。 1
106統合後も保護者の意見を吸い上げてほしい。 1
107他に出てきた校名案を知りたい。 1
108校名は子ども達に決めさせてはどうか。 1
109台南という名前がなくなるのは寂しい。 1
110統合が決まっているのに１年生を入学させるのはおかしい。 1

111
北小が台南に吸収されるのではないかという不安を抱く保護者もいるので、
文書で両校の校名を並べて書くときは、北小を先に書くといった配慮があっ
てもいいのでは。

1

112先生方が、どのように統廃合の話をしているのか知りたい。 1
113行政の窓口はすべて一本化してほしい。 1
114行政は、統合後は「知らんぷり」ということのないようにしてほしい。 1

115
両校の合同遠足については、ただ同じ場所に行っただけではダメで、一緒に
お弁当を食べたりレクをしたりといった交流をしなければ意味がない。

1

116卒業制作はどうなるのか。 1
117北小と台南それぞれに、何か思い出になるものを残してもいいのではないか。 1
118統廃合に伴い、本来やらなくていい仕事が増えて迷惑している。 1

119
保護者説明会の時間に個人面談が入っていたために途中退席せざるをえな
かったので、今後は時間設定に配慮してほしい。

1

120財政的に仕方ないとは思うが、今更ながら統廃合されるのは残念だ。 1
121子ども達の取り巻く環境を整えてからでないと統合してはいけないと思う。 1
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